我市 洁 尽全力推动城市颜值再提升

记者 苏盈盈 通讯员 吴冰心

夏日高温对环卫保洁工作带来巨大挑战,每天在大街小巷清扫的环卫工人备受 烤 验。连日来,市综合行政执法局领导、环卫管理中心负责人和爱心组织志愿者分别走进各大户外劳动者爱心驿站,为环卫工人送上清凉礼包并叮嘱他们务必做好防暑。

保洁工作关乎城市颜值,不论严寒酷暑,城市美容师 每日在线。近年来,市综合行政执法局聚焦人文关怀,为环卫工人打造爱心驿站,让他们在辛苦忙碌之余有一处可休憩的温馨港湾;同时深入推进环卫保洁一体化 作业模式,进一步提升环卫保洁成效,推动人居环境再改善。







23个爱心驿站让环卫工人 路边有家

你们辛苦了!高温天一定要注意 防暑 7月16日上午,该局环卫管理 中心联合瑞安市星儿爱心服务社会工作 中心等爱心组织在平阳坑镇小净水户外 劳动者爱心驿站开展 夏日环卫关怀行, 物资清凉送一线 公益活动。

活动现场,志愿者们将50份装有藿香正气水、风油精、花露水、沐浴露、洗发水、矿泉水等物资的 清凉礼包 送到环卫工人手中,感谢他们在高温下坚守岗位。

当时正值下班时间,环卫工人们在凉爽的爱心驿站聊天、喝水、看电视,吃着爱心人士提供的解暑西瓜,享受难得的清凉时光。这是属于我们的空间,就

像自己家一样。环卫工人吴招凤说,她日常主要负责垃圾桶清洗工作,路过爱心驿站时就会进来喝杯水休息一下,这里有专人负责管理,很干净,下班了也会过来坐坐。

据了解,小净水户外劳动者爱心驿站于去年投用,面积60多平方米,设有休息区、阅读区、卫生间等区域,还配备了微波炉、直饮水、医药箱、爱心雨伞等物资。今年该驿站实施优化提升,增加了电视机、书籍等,提升了文化档次。

爱心驿站是由市综合行政执法局环 卫管理中心打造建设、委托瑞安市星儿 爱心公益团队负责运营的 路边有家 户 外劳动者关爱项目。目前全市共有23 个站点,一般分布在人员密集、流动性比较大的主干道和中心地段,使用频次密集的站点有专人值守,以更好地为户外劳动者提供贴心服务。

工作累了有避风纳凉的歇脚处,冬日有热水、夏日有伏茶,传统佳节、主题节日有关爱活动 爱心驿站是环卫工人在路边的 家 ,这里凝聚了社会各界对他们的关爱。市综合行政执法局环卫管理中心副主任薛伟隆说,自2019年成立第一个户外劳动者爱心驿站以来,该项目得到了社会各界和爱心人士的大力支持,运营团队通过 憩、爱、聚 三方面开展服务活动,积极倡导社会关爱户外工作者,并形成良好社会氛围和传播力。

全域环境卫生保洁模式实现 一家管

人居环境不仅是城市的 面子 "更关乎群众的幸福感,关爱环卫工人仅是举措之一。近年来,我市持续推进 一把扫帚环卫一体化保洁,通过建立日常巡查工作制度、创立 七彩环卫 制度、打造瑞安市智慧环卫监管平台等系列措施提高 一把扫帚 精细化、长效化监管,逐步提升环卫保活成效。

今年,为贯彻落实温州市委、市政府 《关于实施 强城行动 打造全省高质量发 展第三极的意见》中的有关工作,市综合行 政执法局推动实施辖区环卫保洁 一体化作业模式改革,并打破原有的 各自为政环卫作业模式,全域范围实行四个统一管理模式:即统一保洁主体、统一保洁标准、统一考核标准、统一的监管模式。同时,采用无缝隙保洁、日扫夜洗的深度保洁和

人机结合 的高效道路保洁等模式 极大提升我市环卫标准化作业和规范化管理水平 实现环境卫生 一家管、全覆盖、无盲区 达到精细化、长效化的工作要求。

据悉,目前,全市23个乡镇(街道)全

域保洁打包成 12 个标段 ,对道路(含公路)清扫保洁、公园及绿化带保洁、公厕保洁、清运及机械化作业、河道保洁、小广告清理、城市家具清洗开展环卫保洁一体化招标。全市保洁经费预算金额为 3.19 亿元 ,投入环卫作业车辆 817 辆 ,环卫工人5050 名。

执法在线

RUI BAO

船员不慎落水,请求救援!

我市举行2024年渔船安全生产暨防汛防台演练

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 陈良康)海上有渔船发生碰撞,有船员落水!立即启动水上突发事件应急预案,请船队立即召集人员并通知医护人员随船出航救护 日前,2024年瑞安市渔船安全生产暨防汛防台演练正式启动。本次演练共有2个项目,分别为模拟渔船发生碰撞事故及人员救助和模拟启动防汛防台预案后渔船有序回港避风。

为保障演练成效,市农业农村局专门成立渔船演练指挥部,负责演练发布应急处置指令,协调演练过程中的各种指令的执行,同时设立5个演练小组,开展渔船碰撞、海上突发人员受伤救护、防汛防治期间人员避风和人员上岸全过程监管别主要内容的演练。该局副局长叶青松担任总指挥,该局渔政监管科、渔业加急处置指挥科等相关科室人员,相关乡镇(街道)渔业工作负责人,渔业公司负责人,船老大代表等50余人参加演练。

当天8时许 模拟渔船碰撞事故演练启动 演练1号船、演练2号船驶离渔政码头至指定位置靠拢并鸣笛模拟发生碰撞事故。海上有渔船发生碰撞,有人员落水!演练1号船船长拨打报警电话,称一船员在事故中不慎落水,请求救援。

市农业农村局渔业应急处置指挥科接到求助电话后,立即向分管领导汇报,并根据指示启动应急预案,通知渔政船做好出航援助准备,同时通知医生尽快赶赴渔政码头随船出航救助。渔政演练3号快艇接到指令后,立即起航向发生事故海域驶去,到达指定海域后迅速展开搜救,救起落水人员后第一时间联系医生进行护理指导。渔政演练4号船在渔政码头等待医生到来后立即出航汇合,由医生对落水人员做急救处理。



第一个演练项目结束后,随即启动防汛防台应急演练。该局渔业应急处置指挥科电话汇报现场指挥长台风将正面袭击我市,市防汛办要求启动防汛防台期间人员避风和人员上岸全过程预案,接到通知后,各乡镇(街道)、渔业公司、渔船和该局相关科室迅速行动,海上渔船有序回港避风。

据了解 瑞安是全省重点渔业县(市、区)之一。全市现有在册登记渔船 642 艘 ,其中海洋渔船 465 艘。由于船员流动性大 ,新雇用的人员对海上渔业操作不熟悉 ,给渔船安全生产埋下隐患。开展模拟演练可以及时发现渔船安全生产管理机构在案的缺陷 ,检验渔船安全生产管理机构在处置渔船突发事件时的组织、指挥和协调能力 ,提高有关设施、设备、救援队伍及人员的快速反应能力和应急处置能力 ,检查

渔船的自救互救能力。

8月1日将有一批渔船开渔,再加上接下来是台风多发季节,此次演练是对渔业应急救援机制、应急救援工作人员综合素质和业务能力的检验,达到以练促训的目的。叶青松表示,通过开展渔船碰撞、海上突发人员受伤救护、防汛防台期间人员避风和人员上岸全过程演练,可提高渔船水上自救互救能力,及时高效处置海上突发险情,最大限度地减少人员伤亡与财产损失,进一步提升基层渔船管理单位与主管部门在防汛防台中的应急联动水平。



清武 体验当小法官 据下孝德学堂 暑期公益成长营上 新 啦



本报讯(记者 吴戌慧)日前,来自塘下孝德学堂暑期公益成长营的小营员们走进市人民法院塘下法庭,在法官的带领下,参观法庭,沉浸式体验了一回法官职业。

同学们,你们知道法院是干什么的吗? 法官每天的工作是什么呢?带着这些问题,法官带领小营员们参观了审判庭等场所,在参观的过程中向小营员们介绍了法院文化和法官工作,让他们对 法 有了初步的认识。

在庄严的审判庭 法官向小营员们介绍审判庭的功能布局,以及法袍、法槌的含义和作用,还用通俗易懂的语言教育孩子们要从小学习法律知识,明辨是非与善恶,树立正确的价值观。随后,现场举办模拟法庭,邀请小营员们分别坐在法官、书记员、公诉人、辩护人席位,扮演庭审角色。他们敲响法槌,体验法官审判活动的流程,亲身感受审判工作的庄重和威严。

根据法官姐姐在课堂上讲的防霸凌知识,我知道了如果遇到这类事件该怎么做。塘下镇罗凤中心小学学生彭瑶瑶说,通过讲座和现场体验,她对法律的重要性有了更深刻的认识。

这是今年塘下孝德学堂暑期公益成长营的一堂新课程。据了解,此次公益成

长营为期5天,面向塘下镇八水村及周边的新居民子女等,课程内容除了诵读古典典籍外,还设置了心理拓展、儿童自护教育、反校园霸凌讲座,以及科学实验、绘画、音乐、剪纸、手工等社会实践课程。

成长营活动让孩子们的成长之路 更加丰富多彩。市壹诺社会工作服务中心负责人孙丽云是塘下孝德学堂的第二 任校长。她表示,此次公益成长营引导孩子们放下手机、走出家门,开阔视野、结交朋友,通过开展形式多样、内容丰富的活动,丰富辖区少年儿童的精神文化生活让孩子们度过一个充实、愉快、有意义的暑假

据悉,塘下孝德学堂由退休教师张国华老人创办,至今已11年,每期学堂招生爆满。11年来,孝德学堂每年寒暑假坚持公益授课,传播国学,弘扬慈孝文化,赢得群众好口碑,也得到了社会各界爱心人士的资助。如今,孝德学堂拥有志愿教师100多人,5000多人次在这里接受了慈孝文化的熏陶,成为当地远近闻名的慈孝教

活力塘下

RUI BAO

把红色阵地建到农贸城里

瑞安市红色农贸城揭牌成立

本报讯(记者 吴戌慧 通讯员 巫舒拉) 日前,瑞安市红色农贸城揭牌暨红色农贸 城拓展型党支部成立仪式在瑞安市农贸 城举行。现场,上望街道党工委书记鲁光 敏和瑞安市农贸城相关负责人共同为该 红色农贸城揭牌,并向党员经营户代表颁 发牌匾。

成立红色农贸城拓展型党支部,旨在 打造一个独具特色的 党建+红色农贸市 场,进一步提升农贸市场的管理服务效 能。成立后,该农贸城拓展型党支部将在 上望街道党工委和市市场监管局上望所 党支部的指导和支持下,以 123 工作机 制为依托,通过活动联办、资源共享、矛盾 联调,全面推进农贸市场管理工作的规范 化、标准化、便民化。

揭牌仪式后,与会人员共同参观了农 贸城拓展型党支部的活动阵地。通过实地 参观和深入交流,大家纷纷表示,更加清晰 地认识到了党支部在市场管理和服务中的 重要作用,以及党员在维护市场秩序、保障 消费者权益等方面所肩负的责任。



农贸城拓展型党支部的成立,将更好地发挥党组织在优化基层治理、创新市场管理中的核心作用。鲁光敏表示,该街道党工委将把农贸城拓展型党支部打造成为一个协调各方关系、整合党建资源、展示服务形象的有效平台,努力将其建设成在全市有较强影响力的党建品牌,为市场的持续健康发展提供坚实的组织保障。

据了解,当天,瑞安市农贸城消费维权联络站也揭牌成立,将充分发挥党组织作用,紧密团结和带领支部党员认真履行职责,推动志愿服务有效融入基层治理实现党建工作与市场经济的深度融合。

30余名儿童共赴汉服文化盛宴

"春泥计划·汉服文化分享会"走进上望

本报讯(记者 吴戌慧 通讯员 陈浩龙) 日前 ,上望街道黎明村文化礼堂开展 春 泥计划·汉服文化分享会 活动 ,30 多名儿 童通过一场穿越时空的文化之旅 ,共同探 索汉服文化的深厚底蕴。

据了解,此次活动由市文广旅体局、 上望街道综合文化站联合主办,上望街道 黎明村文化礼堂、瑞安市云江汉服社协 办。活动内容包括汉服文化讲座和汉服 小工艺制作体验课两个主题。

当天15时许,伴随着孩子们的笑声,活动正式拉开帷幕。汉服文化讲座上,瑞安市云江汉服社社长、弦歌雅韵工作室主理人潘凯莉通过生动的讲解和精美的图片展示,围绕汉服的起源、发展到各个朝代的服饰特点,带领孩子们感受汉民族传统服饰的独特魅力。孩子们听得津津有味,不时发出惊叹声。

随后,制作手工儿童玩偶汉服环节 将活动推向高潮。在志愿者的帮助下, 制作手工儿童玩偶汉服环节

孩子们拿起布料、手工剪刀,小心翼翼地开始制作自己的专属玩偶汉服。经过一个多小时的努力,一件件色彩斑斓、形态各异的手工玩偶汉服在孩子们的手中诞生,展现了孩子们对汉服文化的理解和热爱。

此次活动,不仅让孩子们在动手实践中感受到传统文化的魅力,更激发了他们对传统文化的认同感和自豪感。